Bệnh viện Đa khoa tỉnh:

Phẫu thuật thành công bệnh nhân dị dạng bạch mạch vùng cổ
Ngày 10/7, Bệnh viện Đa khoa tỉnh phối hợp với Bệnh viện Xanh Pôn (Hà Nội) trực tiếp là GS, TS Trần Thiết Sơn, Trưởng khoa Phẫu thuật tạo hình, Trưởng bộ môn tạo hình Đại học Y Hà Nội chẩn đoán, phẫu thuật thành công bệnh nhân dị dạng bạch mạch vùng cổ.
Bệnh nhân Mùa Thị Pà, sinh năm 1995 trú tại bản Pá Liếng, xã Ẳng Cang, huyện Mường Ảng (Điện Biên) phát hiện khối u trên vùng cổ từ năm 2011, khối u ngày càng to dần, chiếm gần hết diện tích vùng cổ trái, nhưng do gia đình thuộc hộ nghèo, không có điều kiện thăm khá, và phẫu thuật. Được các bác sỹ huyện Mường Ảng và các tình nguyện viên chương trình khám bệnh, tư vấn, phẫu thuật nhân đạo tại Sơn La giới thiệu, bệnh nhân đã xuống thăm khám.

Sau khi tiếp nhận bệnh nhân, các bác sĩ đã tiến hành khám, làm các thủ thuật cần thiết. Qua hội chẩn, các bác sĩ nhận định bệnh nhân bị u dị dạng bạch mạch vùng cổ, chỉ định phẫu thuật vào sáng ngày 10/7. Sau hơn 1 giờ phẫu thuật, bác sĩ đã xử lý cắt bỏ u, xử lý tránh tái phát bệnh. Hiện sức khỏe bệnh nhân đã ổn định, có thể xuất viện trong 3 - 5 ngày tới.
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